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SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2023 

 
ATTO N.  22    ARG. 71 a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO SU PARCHEGGIO VILLA GENTILE 

 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE addì 23 del mese di GIUGNO alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota n. 

275982 del 19/06/2023 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli Organi 

Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con 

Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 17.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA 

Andrea, FANCETTI Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, 

GIORGI Federico, LA MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, 

MINARELLI Federica, PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO 

Alessandra, SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro SILVESTRI Christian, TENCONI 

Fabio Gian Paolo 

 

           in numero di   22 

     

ASSENTI i Consiglieri: GIOVINAZZO Stefania, ODINO Alessandro, TAVELLA Maria Elena 

  

 in numero di   3 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: ODINO Alessandro, TAVELLA Maria Elena 

 in numero di 2 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Nicola Menini, Paola Dondero, Alessandra Musante 

PRESENTI GLI ASSESSORI: CARLEO Francescantonio 

Alle ore 17.30 entra l’assessore ARRIGHETTI Patrizia 

Corrente argomento 59 a entra la consigliera Giovinazzo (ore 17.35) p. 23 

Corrente argomento 70 a esce la consigliera La Marca p. 22 

Corrente argomento 71 a rientra la consigliera La Marca p. 23 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SCRUTATORI: Mesmaeker Marco, Pozzati Riccardo, Tenconi Fabio 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE 19.20 
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ATTO N.  22    ARG. 71 a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO SU PARCHEGGIO VILLA GENTILE 

 

Premesso che  

In data 17 gennaio 2023, a seguito di numerose richieste pervenutemi dai residenti, inviavo tramite 

mail interrogazione all’ ufficio sport chiedendo chiarimenti in merito all’ utilizzo del parcheggio 

pubblico di Villa Gentile a seguito anche del fatto che la nuova gestione all’atto dell’insediamento, 

ha aperto il cancello, sino a quel momento chiuso con lucchetto ed ad utilizzo esclusivo e rimosso 

i cartelli indicanti la “proprietà privata” a seguito di quanto riportato nel contratto del 31 Agosto del 

2022 all’Art 2 “eventuali diversi utilizzi potranno essere consentiti previa specifica richiesta e 

relativa valutazione della stessa da parte della Direzione Politiche dello Sport e The Ocean Race” 

In data 31 Gennaio l’ufficio Sport nella persona della Dottoressa Sfregola rispondeva “che l’area è 

accessibile in via continuativa per il parcheggio autovetture”  

Visto che 
 In data 8 Giugno, tramite mail segnalavo nuovamente all’ ufficio Sport problemi fra i cittadini circa 

l’utilizzo del parcheggio da parte dei residenti nonostante avessi avuto conferma anche da parte dei 

gestori la libera accessibilità dello stesso. In data 13 giugno ricevevo dall’ ufficio sport la notizia 

del’ avvio di un procedimento per le opportune verifiche. In data 23 Giugno ricevo dall’ ufficio 

Sport dalla Dottoressa Sfregola le seguenti precisazioni : 

 • “Alla luce di tali presupposti, vista la sovrabbondanza dei posti disponibili rispetto a quelli 

effettivamente fruiti e considerata la particolare e critica situazione in cui versa la zona in cui è 

ubicato l’impianto con le note criticità relative all’insufficienza di posti auto, la necessità di 

soddisfare simultaneamente le esigenze dei cittadini residenti, degli sportivi e di coloro che 

parcheggiano il proprio veicolo in via occasionale o per un periodo di tempo limitato, senza peraltro 

disattendere le previsioni dell’art. 2 della soprarichiamata concessione, ha comportato, da parte del 

concessionario, l’adozione di una forma di regolamentazione che prevedesse che alcuni degli spazi 

venissero riservati a cittadini residenti in zona, dietro un versamento forfettario e parametrati ad un 

periodo standard di utilizzo, altri ad atleti frequentatori ed altri del tutto liberi (quest’ultimi utilizzati 

come area di cantiere durante i lavori di ripristino della palestra scolastica).” 

 • Tanto premesso, ricevute tali informazioni dal gestore, l’Ufficio valuterà, se del caso con l’ausilio 

dell’Avvocatura, se le azioni dallo stesso poste in essere sono compatibili o meno con il dettato 

dell’art. 2 del vigente contratto, il quale, d’altro canto, pone a carico della Direzione Sport l’onere 

di vagliare eventuali utilizzi diversi del piazzale, che l’affidatario, facendone richiesta, prospetti 

come più adatti a migliorare il servizio o quantomeno a contemperare e soddisfare le necessità di 

tutti coloro che ne fruiscono 

 

Si rileva che (salvo diverse interpretazioni): 

 • sono passati 5 mesi dalla richiesta di chiarimenti e valutazioni (ancora in corso) e nel frattempo, 

(come già comunicato da tempo) le liti per il parcheggio dell’autovettura fra coloro che dicono di 

versare mensilmente 90 euro per il posteggio e coloro che ritengono di poter posteggiare 

liberamente sono all’ordine del giorno. 

 • L’adozione da parte del concessionario “di una forma di regolamentazione che prevedesse che 

alcuni degli spazi venissero riservati a cittadini residenti in zona, dietro un versamento forfettario e 

parametrati ad un periodo standard di utilizzo, altri ad atleti frequentatori ed altri del tutto liberi 

(quest’ultimi utilizzati come area di cantiere durante i lavori di ripristino della palestra scolastica).” 

comporta il fatto che gli unici spazi lasciati liberi per i cittadini sono occupati dal cantiere. 
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 • Il concessionario sembra aver agito unilateralmente senza presentare apposita autorizzazione ed 

in contrasto rispetto a quanto dallo stesso affermato nel corso della riunione del sopralluogo svolto 

a febbraio 2023 nel campo sportivo 

 • Non è dato di conoscere ai cittadini quali posti siano effettivamente utilizzabili rispetto a quelli 

occupati dietro versamento , posto che quest’ultimo non sia in contrasto con quanto stabilito nel 

contratto (apposita segnaletica sarebbe opportuna ndr)  

 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

ALL’UNANIMITA’ DEI PRESENTI E DEI VOTANTI  

INTERROGA IL SINDACO E/0 L’ASSESSORE COMUNALE COMPETENTE  
 

A chiarire, nel più breve tempo possibile, tale situazione considerando che la frequenza media di 

fruitori dell’impianto è di circa 300 persone giorno e che i posteggi in zona sono carenti, in 

particolare nel periodo estivo con l’arrivo nel quartiere dei bagnanti e dei fruitori dei numerosi 

locali. Occorre dare una risposta ai cittadini per capire se sia possibile parcheggiare la propria auto 

gratuitamente nel parcheggio di Villa Gentile e nel caso segnalare con apposita cartellonistica quali 

siano i parcheggi pubblici, anche per una questione di ordine pubblico visti i continui litigi 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO    IL PRESIDENTE 

   Nicola Menini     Federico Bogliolo 

 


